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Vragen van het lid Inge van Dijk (CDA) aan de Ministers van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties en van Economische Zaken en Klimaat over het 
bericht «Het buurtinitiatief grijpt naast de opdrachten voor energiebesparing» 
(ingezonden 20 maart 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Het buurtinitiatief grijpt naast de opdrachten 
voor energiebesparing»?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat buurtinitiatieven om energiearmoede aan te pakken in 
de eigen wijk, zoals Energiewending in Amsterdam, naast opdrachten grijpen 
die door gemeenten worden aanbesteed? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat buurtinitiatieven veel effectiever zijn in de aanpak van 
energiearmoede, omdat zij het vertrouwen hebben van mensen om daadwer-
kelijk achter de voordeur te komen? 

Vraag 4
Klopt het dat buurtinitiatieven grondiger te werk gaan dan commerciële 
partijen, die soms slechts standaard pakketjes afleveren en na anderhalf uur 
weer weg zijn? 

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe gemeenten de landelijke middelen voor de aanpak van 
energiearmoede inzetten, bijvoorbeeld hoe vaak dit via aanbesteding gaat en 
of gemeenten de middelen ook op andere manieren inzetten? Heeft u hier 
een overzicht van? 

Vraag 6
Is het noodzakelijk om de aanpak van energiearmoede aan te besteden als 
het gaat om een lokaal initiatief in de eigen wijk of het eigen dorp en zo ja, 
waarom? 

1 Trouw, 14 maart 2024, «Hoe commerciële partijen alle opdrachten voor energiebesparing 
wegkapen», https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/hoe-commerciele-partijen-alle-
opdrachten-voor-energiebesparing-wegkapen~bf7d4844/

 
 
 
 
kv-tk-2024Z04647
’s-Gravenhage 2024 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Vragen 1



Vraag 7
Vindt u dat in deze situatie sprake is van een «markt», waarin moet worden 
ingekocht via de aanbestedingsregels? Waarom wel of niet? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat de overheid, landelijk of lokaal, ervoor moet zorgen 
dat inkopen niet gericht moet zijn op aanbieders die zich in een markt 
bewegen, maar op de unieke situatie in een specifieke lokale context, zodat 
überhaupt geen sprake is van een markt en er dus ook niet aanbesteed hoeft 
te worden? 

Vraag 9
Hoeveel ruimte hebben gemeenten om de landelijke middelen voor de 
aanpak van energiearmoede anders dan via aanbesteding in te zetten? Hoe 
kunt u gemeenten hierbij ondersteunen? 

Vraag 10
Welke mogelijkheden bieden de huidige aanbestedingsregels voor gemeen-
ten om voorwaarden als duurzaamheid, sociale impact of innovatie en 
nabijheid zwaarder mee te laten wegen? Hoe kunt u gemeenten hierbij 
ondersteunen? 

Vraag 11
Bent u bereid om via het Manifest Maatschappelijk Verantwoord Opdrachtge-
verschap en Inkopen (MVOI) de 66 deelnemende gemeenten nog eens extra 
op te roepen om lokale initiatieven de ruimte te geven bij aanbesteden en 
inkopen door gemeenten en best practices te delen?
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